

Ob 4. kongresu transfuziologov Slovenije

On the occasion of the 4th congress of transfusiologists of Slovenia

Snežna Levičnik Stezinar



Snežna Levičnik Stezinar,
dr. med. spec.,
predsednica Zdrženja
za transfuzijsko medicino
Slovenije

Veseli in osrečuje me, da sem imela čast in priložnost sodelovati pri organizaciji »4. kongresa hematologov in transfuziologov Slovenije z mednarodno udeležbo«.

Transfuzijska medicina, sorazmerno mlada medicinska veja, se je v zadnjih tridesetih letih ekspanzivno razvila. Tudi v zadnjih štirih letih, med obema kongresoma, smo bili vedoželjni in osredotočeni v spoznavanje novih dognanj ter drzni in izvirni pri uvajanju novih tehnologij in postopkov zdravljenja. In ponovno je kongres priložnost, da svoje dosežke prikažemo, da si izmenjamo izkušnje, da svoje znanje in vedenje predamo hematologom in strokovnjakom drugih strok ter radovedno prisluhnemo drugim strokovnjakom in pridobimo novo znanje.

Naši predhodniki in učitelji so postavljali temelje krvodajalstva, uvajali predelavo odvzete krvi v komponente in vzpostavili diagnostične postopke, ki so omogočili strokovni izbor ustreznih krvnih pripravkov in učinkovito zdravljenje s krvjo. Naše poslanstvo in odgovornost je, da spoznanja stroke nadgrajujemo, dopolnjujemo in izboljšujemo. Razvoj novih tehnologij v zadnjih desetletjih je omogočil nove postopke, kar se zrcali v večji varnosti, večji učinkovitosti in boljši dostopnosti naših proizvodov in storitev za naše bolnike.

V obdobju med obema kongresoma smo v zdravljenju s krvjo uvedli uporabo celičnih pripravkov z odstranjenimi levkociti, inaktivacijo trombocitnih pripravkov in omogočili stalno dostopnost obsevanih izdelkov, kadar je to potrebno. Ponudili smo tako nove dia-

gnostične storitve, še posebej molekularne, kot tudi nove celične proizvode, npr. krvotvorne matične celice iz popkovnične krvi, trombocitni gel in amnijsko membrano.

Večino novosti v dejavnosti smo že predstavili na naših rednih sestankih, ki jih Zdrženje za transfuzijsko medicino organizira vsaj štirikrat letno.

Tudi na tokratnem srečanju smo sledili razvojnim usmeritvam. Predstavili smo nove pristope pri organiziranju krvodajalstva, seznanili smo se z novimi vidiki in pomenom transfuzijske medicine v transplantacijski dejavnosti, predstavili smo spoznanja in izkušnje pri zaznavanju neželenih učinkov transfuzije in njihovem obvladovanju v sistemu hemovigilance, soočili smo se z novimi izzivi v diagnostiki, predvsem v imunohematologiji. In, kar je v danem trenutku še posebej aktualno, dotaknili smo se premoščanja aktualnih javnofinančnih težav, saj s poznavanjem razmer v transfuzijski dejavnosti lahko prepoznamo nove priložnosti za soustvarjanje bolj racionalne organiziranosti sodobne transfuzijske službe.

Na 4. kongresu hematologov in transfuziologov Slovenije smo se družili 24 ur, v okviru programa transfuzijske medicine pa smo v 16 urah poslušali 38 predavanj, ki jih je pripravilo 65 strokovnjakov. V zborniku kongresa je objavljenih 51 povzetkov, v izredni številki Zdravniškega vestnika pa smo objavili 16 člankov. Številni uporabni podatki so bili prikazani na 15 razstavljenih posterjih. Na kongresu z mednarodno udeležbo je sodelovalo 9 vabljenih predavateljev iz tujine in 3 vabljeni predavatelji iz Slovenije. Razveseljiv je podatek, da je več kot dve

tretjini rednih članov Združenja za transfuzijsko medicino na kongresu sodelovalo dejavno s prispevkom.

Še posebej smo počaščeni, da je bil pokrovitelj letošnjega kongresa Mednarodno združenje za transfuzijsko medicino – International Society of Blood Transfusion. Prejšnjega predsednika ISBT, prof. Erharda Seifrieda, smo prosili, da nam predstavi organiziranost, dejavnosti in poslanstvo Združenja. Izkoristili smo priložnost njegove prisotnosti na našem srečanju in ga kot cenjenega strokovnjaka z mnogoterimi izkušnjami ter kot odličnega poznavalca transfuzijske dejavnosti širom po svetu zaprosili, da nam odstre pogled v prihodnost in nakaže razvojne usmeritve naše stroke.

Če smo na kongresu govorili o nedavnih dosežkih, o trenutno najbolj pozornost vzbujajočih dejavnostih, o predlogih izboljšav, o novih smernicah in o prihodnosti, je prav, da se spomnimo in se poklonimo našim uglednim in dragim sodelavcem, ki so s svojim delom, predanostjo, zanosom, pogumom in vztrajnostjo ter trdno voljo uspeli doseči zastavljene cilje. Postali so vzor in opomin, da nam v trenutkih neuspeha in utrujenosti ne bi pošla volja in pogum za nadaljevanje njihovega dela in izzivanje novih zmag in uspehov v razvoju stroke.

Za poslanstvo in dosežke smo predali priznanja Združenja za transfuzijsko medicino Slovenije:

Prim. Marjeti Potočnik za dolgoletno predano in požrtvovalno vodenje Združenja za transfuzijsko medicino in dolgoletno uspešno strokovno in poslovno vodenje Zavoda RS za transfuzijsko medicino, ki je kot ustanova vseskozi podpirala in omogočala razvoj stroke in izobraževanja.

Marjeti Golli Gadžijev za vzpostavitev sodobnega zdravljenja z zdravili iz krvi in večletno sodelovanje pri uspešni organizaciji in preskrbi z zdravili iz krvi v RS.

Melaniji Vuksan za uspešno organizacijo in promocijo krvodajalstva, za dolgoletno predano in požrtvovalno delo s krvodajalci, za uspešno in učinkovito sodelovanje z Rdečim križem Slovenije.

Prim. Veroniki Urlep Šalinovič za razvoj hemostaziologije, njeno umestitev v transfuzijsko medicino in sočasno uspešno uvažanje sistema kakovosti v transfuzijski dejavnosti v SV Sloveniji.

Ljubiši Lukiču za podano vizijo in pobudo za uvedbo transfuzijskega informacijskega sistema Datec in njegovo uspešno, več kot dvajsetletno delovanje.

Dr. Božidarju Voljču za vzpostavitev temeljev reorganizacije transfuzijske službe v Sloveniji in za umestitev slovenske transfuzijske službe med vodilne strokovne inštitucije v evropskem in svetovnem prostoru.

Na kongresu so sodelovali številni strokovnjaki: zdravniki različnih strok, biokemiki, farmacevti, biologi, mikrobiologi, medicinske sestre, laboratorijski inženirji. Vloženega je bilo veliko truda, časa in potrpežljivosti mnogih od vas in čuti se, da je bilo delo opravljeno z zanosom in predanostjo. Hvala vam.

Prisrčna hvala strokovnemu in organizacijskemu odboru kongresa za vse pobude in usmeritve, da smo lahko organizirali ta izobraževalni dogodek.

Zahvaljujem se tudi vsem sponzorjem, ki so omogočili izvedbo tega srečanja in nas, tako s strokovnimi pobudami kot s sredstvi, podpirajo pri doseganju naših ciljev.